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VERİ MEVZUATINDA GELİŞMELER 

30.12.2024 

 

VERGİ KANUNLARINDA YER ALAN MAKTU HAD VE TUTARLAR 2025 

YILINDA UYGULANMAK ÜZERE YENİDEN DEĞERLEME ORANINDA 

ARTIRILDI: 

30/12/2024 tarihli Resmi Gazete' de yayımlanan Genel Tebliğler ile vergi kanunlarında yer alan 

maktu had ve tutarlar yeniden değerleme oranında (% 43,93) artırıldı. 

2025 yılında geçerli olacak yeni bazı maktu had ve tutarlara aşağıda gösterilmiş devamında 

tabloda ilgili kanunlar itibariyle topluca yer verilmiştir. 

 TL 

 Mesken kira gelirleri için uygulanan istisna tutarı 47.000 

 Binek otomobillerin her birine ilişkin safi kazançtan indirilebilecek gider 37.000 

 Değer artışı kazançlarına ilişkin gelir vergisi istisna tutarı  120.000 

 Demirbaş doğrudan gider yazma sınırı  9.900 

 Fatura ve diğer belge verilmemesi alınmaması özel usulsüzlük cezası (ilk tespit)  14.000 

 İndirimli orana tabi teslim ve hizmetlerde iade uygulamasında iade edilemeyecek KDV  130.700 

 Engellilerin ÖTV istisnası kapsamında binek oto alım üst sınırı  2.290.200 

 Füruğ ve eşten her birine isabet eden miras hisselerinde veraset intikal vergisi istisna tutarı   2.316.628 

 Konutlara ait çevre temizlik vergisi (B.şehirlerde)  3,30 /m3 

 Her bir kağıttan alınacak damga vergisine ilişkin üst sınır  24.477.478 

 Değerli Konut Vergisi bina asgari  değeri  15.709.000 

 Bina, arsa ve arazilerinin 2025 yılı vergi değerleri artış oranı  %21,965 

 Ticaret sicil harcı- sermaye şirketlerinde temsici tescili  7.229 

 Her bağımsız bölümün ilk tescili tapu harcı  3.995,30 

 Pasaport Harcı 1 yıl için olanlar  3.449,40 

 

GELİR VERGİSİ KANUNU  

Gelir Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 329) ile 

Madde Konu Yeni Maktu 

Had/Tutar TL 

9/(10) Evlerde imal ettikleri malları internet ve benzeri elektronik 

ortamlarda satanlarda esnaf muaflığı 

1.580.000  

21 Mesken kira gelirleri için uygulanan istisna tutarı 47.000 

23/(1)-8 İşyerinde veya müştemilatında yemek verilmeyen durumlarda 

çalışılan günlere ait bir günlük yemek bedeline ilişkin ücret 

istisnası tutarı 

240 

23/(1)-10 İşverenlerce hizmet erbabının işyerine gidip gelmesi için 

sağlanan menfaatlere ilişkin ücret istisnası tutarı 

126 

31/2 Engelli hizmet erbabının ücretinden engellilik indirimi  

Birinci derece-İkinci derece-Üçüncü derece 
9.900 – 5.700 - 2.400 

40/1-(1)  Aylık kira bedeli 37.000 
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Gider olarak indirim konusu yapılabilecek 

özel tüketim vergisi ve katma değer 

vergisinin toplam tutarı 

990.000 

40/1-(7) Binek 

otomobillerin 

amortisman 

olarak indirim 

konusu 

yapılabilecek 

tutar   

ÖTV ve KDV hariç 1.100.000  

Vergilerin maliyet bedeline eklendiği veya 

binek otomobilin ikinci el olarak iktisap 

edildiği hallerde 

2.100.000 

47/1-(2) Basit usule tabi 

olmanın genel 

şartları: işyeri kira 

bedeli (mülk ise 

emsal kira bedeli) 

Büyükşehir belediye sınırları içinde 79.000  

Diğer yerlerde 48.000 

48/1-(1), (2), 

(3) 

Basit Usule Tabi 

Olmanın Özel 

Şartları: 

Belge vermedikleri 

günlük hasılatları için 
gün sonunda tek bir 

fatura düzenlenmesine 

ilişkin uygulama 
31/12/2025 tarihine 

kadar devam edecek 

Yıllık alımları tutarı- Yıllık satışları tutarı 990.000 - 1.580.000 

Yıllık gayri safi iş hasılatı 480.000 

Yıllık satış tutarı ile iş hasılatı toplamı 990.000 

 

 

Milli piyango bileti, akaryakıt, şeker ve bunlar gibi kar hadleri 

emsallerine göre düşük olarak tespit edilmiş bulunan emtia için özel 

hadler 

 

68/1-(4) Serbest meslek 

erbabında 

envantere dahil 

taşıtlar için 

amortisman 

olarak indirim 

konusu 

yapılabilecek 

tutar  

Özel tüketim vergisi ve katma değer 

vergisi hariç 

1.100.000 

 

Vergilerin maliyet bedeline eklendiği veya 

binek otomobilin ikinci el olarak iktisap 

edildiği hallerde 

2.100.000 

68/1-(5) Serbest meslek 

erbabında binek 

otomobillerin her 

birine ilişkin 

hasılattan 

indirilebilecek  

Aylık kira bedeli 37.000 

Gider olarak indirim konusu yapılabilecek 

özel tüketim vergisi ve katma değer 

vergisinin toplam tutarı 

990.000 

Mük.80/3 Değer artışı kazançlarına ilişkin istisna tutarı 120.000 

82/2 Arızi kazançlara ilişkin istisna tutarı  280.000 
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86 Tevkifata ve istisnaya konu olmayan menkul ve gayrimenkul 

sermaye iratlarına ilişkin beyanname verme sınırı 

18.000 

103 Gelir Vergisi Esas Tarife 

 

158.000 TL'ye kadar   15% 

330.000 TL'nin 158.000 TL'si için 23.700 TL, fazlası  20% 

800.000 TL'nin 330.000 TL'si için 58.100 TL (ücret gelirlerinde 1.200.000 

TL'nin 330.000 TL'si için 58.100 TL), fazlası 
27% 

4.300.000 TL'nin 800.000 TL'si için 185.000 TL (ücret gelirlerinde 

4.300.000 TL'nin 1.200.000 TL'si için 293.000 TL), fazlası 
35% 

4.300.000 TL'den fazlasının 4.300.000 TL'si için 1.410.000 TL 

(ücret gelirlerinde 4.300.000 TL'den fazlasının 4.300.000 TL'si için 

1.378.000 TL), fazlası   

40% 

 

 

VERGİ USUL KANUNU  

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 577) ile 

Madde Konu Yeni Maktu 

Had/Tutar TL 
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KATMA DEĞER VERGİSİ KANUNU  

Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 53) ile 

Madde Konu Yeni Maktu 

Had/Tutar TL 

28 İndirimli orana tabi teslim ve hizmetlerde iade uygulamasında 

iade edilemeyecek tutar 
130.700,00 

ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ KANUNU  

Özel Tüketim Vergisi (IV) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 4) ile 

Geçici 6 8517.12.00.00.11 G.T.İ.P. numaralı mallar (Mobil telefonlar) 

da her bir adedi için asgari vergi 
364 

7/1-(2),(6) Engellilerin istisna kapsamında binek oto alım üst sınırı 2.290.200 

GİDER VERGİLERİ KANUNU 

Özel İletişim Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 23) ile 

39 Mobil telefon aboneliğinin ilk tesisinde alınması gereken 

maktu özel iletişim vergisi tutarı 
570 

 VERASET VE İNTİKAL VERGİSİ KANUNU 

Veraset ve İntikal Vergisi Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 56) ile 

4/1-a Evlatlıklar dâhil, füruğ ve eşten her birine isabet eden miras 

hisselerinde istisna tutarı (füruğ bulunmaması halinde eşe 

isabet eden miras hissesinde 4.636.103 TL) 

2.316.628 

4/1-b İvazsız suretle meydana gelen intikallerde istisna tutarı  53.339 

4/1-c Para ve mal üzerine düzenlenen yarışma ve çekilişler ile şans 

oyunlarında kazanılan ikramiyelerde istisna tutarı 

53.339 

16 Veraset Ve İntikal Vergisi Tarifesi 

 

MOTORLU TAŞITLAR VERGİSİ KANUNU 

Motorlu Taşıtlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 57) ile 

10 MTV Tutarları 
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BELEDİYE GELİRLERİ KANUNU 

Belediye Gelirleri Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 58) ile 

Mük.44 

 

Konutlara ait çevre 

temizlik vergisi; su 

tüketim miktarı esas 

alınmak suretiyle 

metreküp başına TL, TL 

Büyükşehir belediyelerinde  

3,30 /m3 

Diğer belediyelerde 2,40 /m3 

İş yeri ve diğer şekilde kullanılan binalarda, bina grubuna ve 

b.şehir olup olmama ve indirim durumuna göre 

(tahakkuk eden bu vergi, her yıl, emlak vergisinin taksit 

sürelerinde ödenir.) 

120 TL-35.000 TL 

DAMGA VERGİSİ KANUNU 

Damga Vergisi Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 70) ile 

14 Her bir kağıttan alınacak damga vergisine ilişkin üst sınır 24.477.478,90 

30 

1 sayılı Tablodaki maktu 

tutarlar 

(Örnekler) 

I Turizm kontenjan sözleşmesi 3.783,20 

I Konşimentolar 136,10 

II Kararlar ve mezbatalar 672,40 

IV KV Beyannamesi 898,20 

IV KDV Beyannamesi 443,70 

EMLAK VERGİSİ KANUNU 

Emlak Vergisi Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 86) ile 

29, Bina, arsa ve arazilerinin 2025 yılı vergi değerleri, 2024 yılı 

vergi değerlerine göre artış oranı 
%21,965 

42 Değerli Konut Vergisi bina asgari  değeri 15.709.000 

44 Değerli Konut Vergisi Tarifesi 

15.709.000 TL ile 23.564.000 TL arasında olanlar 15.709.000 TL’yi aşan kısmı 

için  (Binde 3) 

31.421.000 TL’ye kadar olanlar  23.564.000 TL’si için 23.565 TL, fazlası için (Binde 6) 

31.421.000 TL’den fazla olanlar 31.421.000 TL’si için 70.707 TL,fazlası için (Binde 10) 

 Kanunan  eli 

tarfilerdeki 

tutarlar 

yeniden 

değerleme 

oranında (  ) 

artırıldı. 

(1) Yargı harçları 

C-I Ticaret sicil harcı- sermaye şirketlerinde 

temsici tescili 

7.229 

(2) Noter harçları 

II-4 Bilanço esası defterler 

(Her 50 sayfa 157,60) 

615,40 
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Örnekler  

(3) Vergi Yargısı harçları 

Başvuru  
1.283,10 

(4) Tapu ve Kadastro harçları 

13. Her bağımsız bölümün ilk tescili 
3.995,30 

(5) Konsolosluk harçları 

III-3-a Yabancı makamlarca verilip Türk 

makamlarına, Türk makamlarınca verilip 

yabancı makamlara ibraz edilecek yazı, 

kağıtları tasdik  

(konsolosluk harçları ile muvazzaf ve fahri konsolosluklarımızın 

yapacağı işlemlerden döviz cinsinden alınacak harç miktarlarının 
hesaplanmasına esas olacak döviz kuru ve kanuna bağlı tarifelere 

uygulanacak emsal sayıların tespit edilmesine ilişkin açıklamalar 

GT 95) 

753,10 

(6) Pasaport, ikamet tezkeresi, çalışma izni, 

çalışma izni muafiyeti, vize ve Dışişleri 

Bakanlığı tasdik harçları 

I-1. Pasaport 1 yıl için olanlar 

3.449,40 

(7) Gemi ve Liman harçları 

II-1 Denize elverişlilik belgesi ilk 150 rüsum beher 

tonilato  

II-3 liman çıkış belgesi-11-500 rüsum tonilato 

II-10 seyir belgesi-5-10 metre 

14.779 

1.079,40 

1.295,30 

(8) İmtiyazname, Ruhsatname, Diploma 

VI-16-b Silah bulundurma  

XIV-1 h Diğer bağımsız denetim  

25.282,70 

440.861,10 

(9) Trafik 

II-b B sınıfı sürücü belgesi 
5.678,60 

 

Söz konusu Tebliğlere aşağıdaki linkten erişilebilir: 

 

https://gib.gov.tr/bazi-kanun-ve-tebliglerde-yer-alan-maktu-had-ve-tutarlarin-yeniden-

belirlenmesine-iliskin-tebligler 

 

Dr. Mustafa Bulut, YMM 

Ege İhracatçı Birlikleri Mali Danışmanı 
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